Dimanche 18 octobre 2015

de 9h à 18h

à St Jean de Moirans

4ème forum citoyen local

"Ces nouvelles technologies qui nous fascinent, comment bien vivre avec ?"

Document de présentation

Un forum citoyen local sur les nouvelles technologies …  pourquoi ?

De tout temps, le progrès scientifique, technique, technologique a interrogé la société : en quoi est-il facteur de bien être réel pour les humains que nous sommes ? Ses "effets secondaires négatifs" ne l'emporteraient-ils pas sur les bienfaits annoncés, puis constatés ?

Ce débat n'est donc pas nouveau. 

Cependant, plusieurs facteurs semblent justifier que l'on s'en empare aujourd'hui, que l'on sollicite des réflexions citoyennes à son propos :

- la vitesse avec laquelle ces progrès nous arrivent, nous bousculent, nous enthousiasment et nous dérangent est probablement inédite

- leur étendue ethnologique, géographique, et en termes de domaines d'activités humaines impactées n'a semble-t-il aucun précédent dans le passé : ils touchent la quasi totalité de la population mondiale (hormis ceux qui s'en "protègent" par des actes volontaires, ou qui en sont exclus pour cause de "fracture numérique") dans une très grande proportion de nos actes quotidiens

- ils jouent un rôle majeur dans l'évolution des relations humaines, qui sont le ciment de nos sociétés

- en provoquant une accélération notoire (brutale ?) de nos modes de vie, des exigences nouvelles en terme de rapidité, de sécurité, de rentabilité, … ces progrès ne viennent-ils pas heurter, fragiliser certaines de nos valeurs fondamentales ?

Peut-on se contenter d'évacuer le débat au seul prétexte que "tout progrès est porteur d'effets négatifs" dont il suffirait d'atténuer les effets par la mise en place de quelques actions correctives appropriées ?

Non est la réponse que nous formulons à cette interrogation. C'est la raison du choix thématique du 4ème forum citoyen local, dont les débats permettront d'explorer la question : 

"en quoi et à quelles conditions les progrès technologiques actuels sont-ils humano compatibles ?"

Les organisateurs 
Le Réseau Citoyen regroupe des associations à vocations citoyennes implantées sur le Voironnais, la Bièvre et le Nord-Isère.

http://www.forumcitoyenrenageois.fr/reseau-citoyen.php
Par "citoyennes", elles entendent l'idée qu'il est primordial aujourd'hui d'ouvrir des espaces de réflexions et d'actions afin que les citoyens prennent part effectivement aux prises de décisions de ce qui les concerne. 

Les forums citoyens locaux (celui-ci sera le 4ème du genre) ont pour objet de consacrer une journée à approfondir une thématique porteuse d'enjeux importants en terme de vie en société. 

Le choix de cette thématique

Après 

la citoyenneté : "le citoyen, acteur de proximité ?"

l'alternative économique : "quelle autre économie pour demain ?"

et l'école "quelles écoles pour nos enfants ?", 

notre collectif a décidé de se pencher sur les impacts des nouvelles technologies. Probablement parce que tout au long des actions que nous menons chacun ou ensemble, nous sommes de plus en plus confrontés à la réalité de ce monde technologique qui paraît gagner de jour en jour un peu plus de terrain, modifiant les comportements et les liens sociaux. Or les problématiques citoyennes sont fortement déterminées par les comportements individuels et la nature des relations entre les personnes.

Quel enjeu ?

Une hésitation nous a gagné au début : mais de quel droit nous permettrions-nous d'aborder une telle question, dans la mesure où le progrès technologique relèverait d'un mouvement inéluctable et surtout serait générateur de tels avantages qu'il serait mal venu de s'interroger ? 

Et puis d'autres questionnements sont arrivés : "mais qui viendra passer une journée à perdre son temps pour parler de choses qui n'ont pas lieu d'être ? Hormis quelques personnes d'un âge déjà bien avancé, et rétifs à accepter les changements de notre monde, qui se sentira concerné ?".

Très rapidement, nous avons été confortés dans notre choix. D'une part, par la découverte de nombreuses études très sérieuses qui nous ont confirmé que ne pas se poser de questions aujourd'hui pourrait se payer très cher plus tard. Moins pour nous que pour les générations futures.

Et d'autre part, par diverses rencontres, y compris de personnes que l'on peut qualifier de "jeunes adultes" qui nous ont exprimé sans ambiguïtés leurs préoccupations sur cette évolution sociétale dans laquelle ils perçoivent mal-êtres et inquiétudes.

La seule certitude qui nous habite est qu'aux questions que nous souhaitons aborder n'existe aucune réponse simple. Ni tout balancer à la benne (oh pardon, dans la bonne case d'une vraie déchetterie !), ni foncer tête baissée dans l'appropriation permanente de nouveaux appareils tous plus sophistiqués les uns que les autres. 

Mais alors, en faire quoi ?

Venez en débattre avec nous !
